

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴天有阵雨 风力 偏东风3级 温度 最高35℃ 最低28℃ 降水概率 40% 新闻热线:6765551

2016年6月

21日

星期二

丙申年五月十七

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13580号

今日20版

http://www.zynews.cn

习近平同波兰总统杜达举行会谈 建立中波全面战略伙伴关系

新华社华沙6月20日电(记者 王朝文 霍小光 孟娜)20日,国家主席习近平在华沙同波兰总统杜达举行会谈。两国元首高度评价中波传统友谊和双边关系发展,一致决定将中波关系提升为全面战略伙伴关系,加强交流合作,给两国人民带来实实在在的利益。

习近平指出,波兰是最早承认并同新中国建交的国家之一,两国人民友谊源远流长。建交67年来,

中波关系不断向前发展。特别是中波战略伙伴关系确立以来,两国高层交往频繁,经贸合作成果丰硕,人文交流方兴未艾。中方珍视波兰的传统友谊,愿同波兰一道,推动两国关系持续健康深入发展。双方要增进互信,把握双边关系发展的政治方向;要对接发展战略,将政治互信转化为可持续的务实合作成果,希望以中欧班列为代表的合作项目能够在双方共建“一带一

路”过程中发挥带头作用,推动中波互联互通和产能合作;要深化经贸、金融、农业、高技术领域合作,丰富双边关系内涵;要巩固友好,全面推动人文领域交流合作,进一步采取措施便利人员往来。

杜达表示,热烈欢迎习近平主席访问波兰。波中高层交往密切,拥有良好政治互信和传统友谊。

(下转四版)

郑之中 讲述郑州

之六

国之重

郑州报业全媒体记者 王文霞 覃岩峰

核心提示

这里是郑州,是河南,亦是

中国。这里是天地之中,文明之源。3000多年前,周公在这里测定天地之中,“中国”一词也源自这片土地的历史文献……

这里是交通要道,东西相贯,南北通达,公路、铁路、高铁、飞机,人流、物流、资金流、信息流……

这里是商城肇始、产业之城,古商城遗址横亘市区,新商战烽火点亮神州,现代产业五湖勃兴……

这里是生态之都、幸福之城,古之大象出没,现代地绿水清,文化文明滋润,百姓安居乐业……

这里,就是我们生活工作的城市——郑州。作为一名郑州人,你是否认真阅读过郑州,是否认识郑州、了解郑州?认识、了解和关注,是热爱的开始。热爱之后,需要理解、参与和支持。

郑州报业集团旗下的《郑州日报》、《郑州晚报》、《中原网》及“两微一端”新媒体矩阵重磅推出《郑之中——讲述郑州》大型系列深度报道。报道分《地之中》《郑之名》《商之源》《枢之纽》《业之兴》《国之重》《绿之行》《民之利》《礼之成》《梦之圆》十期,为您讲述古老郑州的历史文化、文明传承、产业勃兴和沧桑巨变,讲述未来郑州的似锦前程和百姓梦想。

从这里,我们读懂先辈,读懂父母,读懂自己;

从这里,我们讲述郑州,读懂郑州;

从这里,我们读懂河南,读懂中国……

郑旗

河南博物院,国之重器——“青铜时代之绝唱”的莲鹤方壶,已静静伫立了2300多年,双层镂雕的莲瓣中,一只仙鹤展翅欲飞,清雅如初。一个奔放自由、傲视群雄的时代,凝固在这方寸之间。

这,仅仅是郑州在华夏文明长河中激起的小小浪花,当我们溯流而上,在这片热土,孕育了中国文明史上众多的第一,灿若星辰,恩泽万世。

泱泱“中国”从这里源起。“中国”一词第一次出现在3000年前的西周时期,人们把到嵩山地区称为“宅兹中国”。1911年,“中国”正式以国家的名称响亮世界。

中华文明在这里奠基。由旧石器到新石器,由游牧穴居到聚落城池,由农业形成到行业分工,由城邦国家到一统王朝,郑州是完整经历并参与创造这一进程的。人们将郑州形成的从来没有中断并后来“一统天下”的文明,以郑州所在的“天地之中”地域冠名,称为“中华文明”。

一统王朝从这里起步。公元前21世纪,中国历史上第一个大一统国家——夏王朝在郑州登封王城岗诞生,拉开了中国国家文明时代的帷幕。3600年前,商王朝在郑州管城区建国立都,两周战国,管、虢、郟、郑、韩等先后建都郑州。在中国国家文明史的前2000年历程中,郑州七次为都,时逾千年,书写了中国国家和都城发展历史的开篇之



河南博物院

章。郑州是中国名副其实的大古都。

中国城市从这里筑起。中国目前发现的年代最早的“板筑夯城”——西山古城5300年前即在郑州诞生,标志着中国城池建设的起步。自那时起,城址不断,郑州先后出现40余座古城,是这一时期全国古城数量最多的地区。特别是商王朝在今日郑州城区建立都城后,郑州代代承袭沿用,历经3600余载,城址不移、人脉不息,成为世界城市发展历史上的孤例,堪称中国城市文明发展的滥觞,是当今世界城市群中年龄最长的城市。

文化肇造在这里演绎。凭借自古“中天下”的优越区位,郑州一直是中国文化交流的十字路口。在八面来风中,郑州这片文化沃土,孕育了中华朴素原始之哲学思维,肇始了儒、释、道之微言大义,诵唱了脍炙人口的

《诗经·郑风》,铸造了千古不朽的唐诗之魂,树立起一座座中国文化丰碑。

翻阅历史,伏羲在这里的黄河与伊洛河交汇处演绎了八卦,儒学在这里的嵩阳书院孕育程朱理学,走向了最后的高峰。道家的先祖之一列子在这里书就道家经典。佛家传入中国最早在嵩山生根,位于巩义的慈云寺被中国佛教协会誉为中国的释源祖庭。郑州人的歌唱占了《诗经·国风》中的六分之一,唐代诗人中,郑州人杜甫、白居易、刘禹锡、李商隐,个个都是诗中神笔。

创新先河自这里引领。青台遗址发现了5500年前的丝绸,证实丝绸织造源于中国,源于郑州;郑州商代遗址发现了3600年前的瓷器,证实了瓷器创造发明于中国,为中国为什么在英语中叫CHINA(瓷器)找到了源头;这里发现了中国最早的青铜铸



郑州火车站



国际货运班列

全国高新区综合评价 郑州各项排名实现跃升

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从郑州高新区获悉,根据科技部2015年度国家高新区评价结果,郑州高新区在全国高新区综合排名由16名提升至第12名,知识创造和技术创新能力由第10名提升至第7名,可持续发展能力由第20名提升至第7名,实现历史性突破。

各项排名的跃升是高新区“围绕创新谋发展,依靠创新驱动发展”发展理念结出的硕果。近年来,高新区大力引进和集聚创新资源,区内集聚了5个国家重点实验室(占全市的75%),省级以上科技企业孵化器10家(其中国家级5家),3个产业技术研究院,7个国家级工程中心,8个部属研究院,31个市级以上院士工作站和517家市级以上研发机构,并依托解放军信息工程大学北斗技术创新源的优势,着力集聚北斗产业相关的研发机构和企业,打造“北斗云谷”国家级品牌。区内经认定高新技术企业306家(占全省的22%),全区高新技术产业产值每年增幅达到25%左右,研发投入占营业收入的比例逐年增加。全区孵化面积达600万平方米,在全国高新区中居领先地位。



学党章党规 学系列讲话 做合格党员

市政协机关举办主题党课 把学习教育引向深入 推动工作创新发展

本报讯(郑州报业全媒体记者 李爱琴)昨日,市政协机关举办“两学一做”学习教育主题党课,市政协主席王璋以“扎实开展‘两学一做’教育 重视家庭建设 炼就良好家风”为题,为政协机关党员干部上了一堂主题鲜明、内容丰富的党课,推进“两学一做”学习教育深入开展。

市政协副主席张建国、崔凡、李玉辉、吴晓君,秘书长陈松林出席会议。

王璋表示,要把“两学一做”学习教育作为当前一项重大政治任务抓紧抓好,学党章党规,重在重温入党誓词,以党章党规规范要求自己;学系列讲话,重在树立政治、大局、核心和看齐“四种意识”;做合格党员,重在内化于心、外化于行,把“两学一做”成果落在行动上,扎扎实实把“两学一做”学习教育引向深入,推动政协工作创新发展。

王璋还围绕家庭的特点、作用和容易出现的问题分析了齐家的重要性,提出从展示孝道的重要平台、培育子孙的成功摇篮、家庭教育的探索路径、进德修业的终身学校、夫妻和睦的幸福港湾、良好心态的调整场所六个方面重视家庭建设,炼就良好家风。王璋说,要按照党中央、省委和市委的部署,以高度的政治责任感,扎扎实实组织好、开展好、参与好学习教育,为我市加快实现“两个率先”、建设国际商都做出积极贡献。

(下转二版)

我市公布今年政务公开工作要点 政府文件须配有解读 让群众看得清楚明白

本报讯(记者 孙娟)昨日,记者从市政府获悉,郑州市政府下发《2016年政务公开工作要点工作方案》,各级各部门下发重要文件,解读材料要在正式文件公开后3个工作日内发布。

出重要文件3个工作日内发布解读

政府重要文件,以后都要有解读,让群众看得清楚明白。按照规定,各级各部门下发重要文件,应同时拟制配套解读材料一并报批,解读材料于正式文件公开后3个工作日内在郑州市政务服务网和郑州市政府门户网站进行发布,解读材料中应包含联系人和联系方式。

行政许可行政处罚信息“双公示”

在政府门户网站增设行政许可和行政处罚“双公示”栏目,研发并启动行政处罚网上办理系统,确保2016年8月底前,完成行政许可和行政处罚信息“双公示”工作,做好向“信用中国”网站数据报送工作。

我市还将加快推进国家企业信用信息公示系统建设,归集并公示工商部门及有关行业主管部门涉企信息。

此外,按要求公开义务教育划片工作程序、内容、结果以及随迁子女入学办法、入学流程、证件要求和办理方式等信息。

对突发事件虚假信息要迅速澄清

遇有重大突发事件时,负责处置的地方和部门是信息发布的第一责任人,主要负责人要当好“第一新闻发言人”,快速反应、及时发声。针对涉及突发事件的各种虚假不实信息,要迅速澄清事实,消除不良影响。特别重大、重大突发事件发生后,应在24小时内举行新闻发布会。

多种方式宣讲解释重要政策措施

对涉及面广、社会关注度高的法规政策和重大措施,各级各部门主要负责人应通过新闻发布会、接受访谈、发表文章等多种方式宣讲解释。同时,进一步完善专家库建设,及时为专家学者提供相关政策信息,充分发挥专家解读政策的作用。

郑州还将建立政务公开培训常态化机制,经常组织开展政务公开专项业务培训,不断提高相关人员的政策把握能力、舆情研判能力、答疑解惑能力和回应引导能力。



上周以来,郑州连连高温,最高气温达36℃,人们“全副武装”防晒。今天是二十四节气之一的夏至,夏至以后,地面受热强烈,空气对流旺盛,午后至傍晚易形成雷阵雨。今天,或有阵雨来造访。从周四开始的小雨,中雨天气,将为绿城送来凉爽。

本报记者 武建玲 丁友明 摄影报道

全省开展劳动用工专项检查

遇侵权问题可拨 12333 举报投诉

本报讯(记者 王红)用人单位是否与每一位职工签订劳动合同?是否遵守女职工特殊劳动保护规定?是否按时足额支付工资?明日起,全省启动用人单位遵守劳动用工和劳动合同法法律法规专项检查。

专项检查为期一个月,检查范围包括各类用人单位,重点是工程建设领域和劳动密集型加工制造、餐饮服务等行业企业及钢铁、煤炭企业。检查内容包括:劳动合同签订和按月足

额支付工资情况;参加社会保险和缴纳社会保险费情况;劳务派遣单位和用人单位遵守劳务派遣规定情况;遵守工时、休息、休假规定情况;遵守高温津贴规定情况等。

按照计划,本次全省劳动用工专项检查各地都将抽调专业人员,充实一线执法检查队伍,集中力量开展全面检查。其中,对重点行业、重点区域及发生过劳动保障违法行为的用人单位要逐户进行检查。对检查中发现的

违法问题,依法责令改正,拒不改正的依法予以行政处罚;对违法情节严重的,在按照程序依法查处的同时,将依据有关规定将案件处理结果和涉及用人单位向社会公布,记入诚信记录。因涉嫌违法犯罪的,将依法移送公安机关查处。

劳动者遭遇用工侵权,可拨打12333服务热线或直接前往当地劳动保障监察机构进行举报投诉,利用法律法规维护自身权益。

全市首批社会工作 领军人才评选揭晓

公示期至6月23日

本报讯(记者 李娜)全市首批社会工作领军人才评出,评审结果开始公示。

根据民政部办公厅《开展第二批全国专业社会工作领军人才选拔活动的通知》和《河南省民政厅关于申报省级社会工作领军人才的通知》精神,市民政局在全市范围组织开展首批专业社会工作领军人才选拔活动。

经各县(市)区民政局和局属各单位初审、推荐和专家复核评审,拟确定张会营等10人为郑州市首批市级社会工作领军人才。公示日期到6月23日,市民如有不同意见,可以通过电话、传真、电子邮件或信函等形式向市民政局反映。

首批市级社会工作领军人才入选名单:金水区彩虹社工服务中心张会营、郑州市儿童福利院侯晓学、金水区社会工作协会鹿创新、金水区彩虹社工服务中心李梦娇、金水区玖久社工服务中心孙艳红、郑州市第八人民医院王玉玲、郑州市老年公寓王英杰、郑州市馨苑社区服务中心李美玲、金水区在行动社工服务中心张颖、金水区乐缘社工服务中心高琛婕。

《郑州观察》(iOS版)



郑州日报官方微信



《郑州观察》(Android版)



郑州日报官方微博

